紧急行动 ,全力投入台风防御战

超强台风"灿鸿"向浙江沿海逼近, 我市各地进入紧急状态。昨日, 本报记者兵分几路赶赴各地, 报道台风最新动态。

市防汛办:台风就是命令

首席记者 严小章

虽是周五,位于市政大院综合楼内的市防汛办办公室内,许多 人比平常要忙碌多了,这里的气氛 也比往常更加紧张了。

"你好,这里是防汛办,下午 14时省里、温州召开视频会议, 之后,我市还要召开防台风视频 连线会议,需要你们相关领导参 加。"上午8时30分,市防汛办 工作人员孙建芳便开始忙碌的 一天,拿起电话,一一致电相关 街道、部门,通知开会事宜。"电 话至少打了100个。"她说。

电话、传真成为这间小小办公室里最热闹的"工作人员", 铃声不断地响起。角落里的两台传真机分工明确, 一台接受上级通知传真, 一台下发相应通知。《台风警报单》、《传真电报》、《重要天气报告》……各类文件都是厚厚的一叠。

嘟嘟嘟……传真机响起,接

到了气象台新的台风警报单及 温州要求启动防台风I级应急 响应的通知。防台风应急响应 升级了,工作气氛更加紧张了。 调试人员迅速调试视频,为随后 召开的省、温州视频会议及我市 的防御9号台风"灿鸿"视频连 线会议作准备。

联系镇街部门、发布台风信息、准备会议事宜……白天,市防汛办就这样忙碌着。傍晚时分,工作人员简单吃了晚饭。

"晚上19时左右,市主要领导来到我们这里,坐镇指挥防台工作。"23时许,看着窗户外灯光下摇曳的树木,听着呼呼的风声,市防汛办工作人员神经立即更加绷紧了:"台风越来越近了。"

"今晚将是一个不眠之夜。" 孙建芳说:"从7日开始,我们的 主任、副主任都在这里办公,睡 觉在办公室。"



种粮大户 :全力抢收水稻

■记者 陈成成 通讯员 林依丽

这几日,马屿镇岳二村的早稻已经成熟,为尽量减少台风带来的损失,昨前两天,农户们投入到早稻抢收战中。

记者在现场看到,在田头, 四五辆收割机来回穿插,收割机 收割过来后,就立即卸到货车 上,运往粮食烘干中心进行烘干 处理。

种粮大户高帮顺今年种植了90亩早稻,听到台风消息后,高帮顺从前日开始就组织两辆收割机开展抢收作业。"昨天总共割了70来亩,加上今天割的,

基本上差不多了。"他笑呵呵地

象高帮顺一样,当地的穗博农机专业合作社已抢收了200来亩早稻,他们多辆收割机也开足马力,投入抢收战。据了解,今年我市早稻种植面积近10万亩,全市共有594台收割机、319台烘干机。为保障粮食生产,昨日,全市200多台收割机、100多台烘干机投入到抢收工作中,种粮大户帮助小户,农户们之间也积极开展互帮互助,尽量减少损失,确保早稻及时收获归仓。

记者从市农林局了解到,自接到台风消息后,该局全面部署防台工作,利用农民信箱短信平台,向全市农业龙头企业、农民专业合作社、种养大户、农民普发台风警报信息,提醒农民适时抢收农作物。同时,由农业站、植保站、产业科、畜牧局、农机总站有关科室人员20多人成立不同作物分类救灾指导小组,制定灾前防范技术措施和灾后及时救灾。

人民医院:沙包墙把门 金属板挡水

记者 项乐茹

昨天下午19时,记者在市人民医院内看到,每栋楼出入口的玻璃门边都堵上了沙包、沙袋,对门窗进行加固。"目前全院已准备600个沙包,做好抗击台风的应急预案。"该院后勤部门负责人金光波说。

昨日,市人民医院全面启动 抗台应急预案,分工部署。

记者在院内看到,几个地下室的入口处,搭建了一块一米高两米宽的金属挡水板,对地下室入口进行"严防死守"。据了解,前年"菲特"台风过后,医院积水严重,一些设施受淹导致损失不小。金光波说,这一批金属挡水板是他们在"菲特"之后花了15万元购置的,因为金属挡水板具有抗拉强度高,抗水压冲击力高、安装拆卸方便等特点,可以用于抵抗台风带来的暴雨造成的车库、地下室的倒灌现象,将积水阻挡在外面。

"地下室设有配电机组、医 疗设备机组,对医院正常运营起 到决定作用,一旦被水淹,机组



将不能正常工作,是我们必须'死保'的地方。"金光波说,近年来台风来袭时,由于医院处于老城区地势较低的地方,常常出现积水。因此,在吸取之前经验的基础上,对部分薄弱设施进行整改,在用沙包、沙袋对关键出入口进行加固的同时,4个地下室入口均装上金属挡水板,再加上一层安全保障。

截至昨天记者发稿时,市人 民医院已组成行政支持、医疗救 助、设备抢修、物资保障等6个 小组全面抗台。

塘下派出所:台风夜救起落水女子

通讯员 季光凯 程翔

昨晚20时51分许,超强台风"灿鸿"正步步逼近东南沿海,此时的塘下镇陈宅村北大桥附近的温瑞塘河,风大雨大,河水湍急。"有人掉到水里了!"附近传来群众的呼救声。

市公安局110指挥中心的电话响起。接警后,警方立即根据防台应急响应机制,指令塘下派出所迅速出警,同时联系医疗救护部门赶赴现场接应救援。

这时,塘下派出所的两位巡 防队员41岁的陆永珍和32岁的 陈小林正在陈宅村附近巡逻,听 到有人落水后,他们飞车赶赴现 场

落水处的温瑞塘河河面宽达 60余米,水流湍急,河面昏暗,看 不清人究竟掉落在哪里。 两人借助微弱的灯光对河面 进行观察。"仔细察看后,我们发 现一双手臂露出在水面,身体和 头部都已经沉下去了。"情况万分 危急,熟悉水性的他们一前一后 从两米多高的岸上跳入河中。

此时,后接警力已赶到现场, 他们迅速将救生衣、救生圈等物 品丢给陆永珍和陈小林。他们将 落水女子放进救生圈内,一点点 地向岸边挪动。经过一番周折和 努力,落水女子终于被救到岸边。

上岸后,女子因溺水已不省人事。为把握救援时机,民警杨新忠立即对其展开心肺复苏急救。经持续的按压,溺水女子口中不断有污水吐出,并逐渐有了反应。此时,120救护车也赶到现场,大家一起把女子抬上救护



车。截至记者发稿时,因抢救及时,该女子已终脱离了生命危险。

东山码头:船舶均进港避风

■记者 黄丽云 通讯员 陈峰

昨日下午18时30分许,记 者来到东山码头。码头的风雨 已较大。

在这里,所有渔船已集中到避风港,船老大周先生正收看手机上的台风讯息,根据多年经验,他认为"灿鸿"登陆点应该会离瑞安比较远,对瑞安的影响不会太大。"我们会根据情况观测,万一真有大台风来袭,将会加大船只间的间隔距离,以防船舶互相碰撞,造成损失。"周先生说。

两日来,市海洋与渔业局

出动执法船只,对停泊在飞云 江面上的渔船进行归港避风管 理,顺利引导100艘渔船进入 东山下埠水闸避风。

昨天,市港航管理局开展 客运码头大检查。港航工作人 员先后来到飞云江客运码头、 瑞安港客运站、港航企业等,要 求各渡口人员撤离,渡船停运。

昨日下午16时,瑞安辖区 内所有船舶已进入停泊锚地, 客运站、渡口全部停止运营,各 港航企业已落实值班安排。

快递公司 :多数提前派件 ,视情况暂停收发件

记者 项乐茹

"能提早发的件都提早发了,公司也不建议我们囤放快递,以免雨量过大造成快件浸水,造成损失。"昨日下午,在市区清莲小区门口,圆通快递快递员告诉记者,台风期间,他们将视情况,如果风大雨大收发件将暂停,周末市民有寄

件需要,可以先预约快递公司。

昨天,记者致电顺丰、圆通、 韵达、申通等快递公司,相关快递 瑞安区负责人表示,公司虽然没 有全面停止派送件,但台风必然 对快递收发造成影响。温州部分 地区路段可能封道,车辆无法顺 利进出。同时,风雨中派件,快递容易受损。多数公司将以台风影响大小为依据,适时暂停收发件,届时收件时效将有所延误。瑞安邮政公司相关工作人员则告诉记者,昨天已加班加点提前派件,台风期间快递收发也将正常。